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ENSEIGNEMENT DE RI?SOLUTION DE PROBLEMES
ECRITS

e COMMENT AVEZ-VOUS APPRIS A RESOUDRE LES PROBLEMES ECRITS ARITHMETIQUES?
e QUELLES CONSIGNES DONNEZ-VOUS A VOS ELEVES?
~* QUELLES STRATEGIES CONNAISSEZ-VOUS?

ST




DEUX EXEMPLES
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éve porte-elle son attention?
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ACTIVITE « LES TULIPES »

Il y a de tulipes rouges et mauves dans un vase. Isabelle a
compté 13 tulipes rouges et 8 tulipes mauves. Elle annonce
qu’il y a 15 tulipes au total dans le vase.|




AVONS-NOUS DES PARTIES ET UNE QUANTITE TOTALE
DANS CES PROBLEMES?

* DANS UN VASE, IL Y AVAIT 13 TULIPES. MIRA A MIS D’ AUTRES TULIPES.

S
v MAINTENANT, IL Y A 21 TULIPES DANS LE VASE. COMBIEN DE TULIPES MIRA A-T-
ELLE MISES DANS LE VASE?
e IL Y AVAIT DES TULIPES DANS LE VASE. MIRA A RETIRE 8 TULIPES. MAINTENANT, IL
\*é{\ Y A 13 TULIPES DANS LE VASE. COMBIEN DE TULIPES Y AVAIT-IL SUR DANS LE

o ©* DANS UN VASE, IL'Y A DES BLEUES. IL Y A AUSSI 13 TULIPES ROUGES.
COMBIEN Y A-T-IL DE



LES RELATIONS ADDITIVES ET CES ACTEURS.
COMPOSITION

Partie Partie
TOTAL, PARTIE 1, PARTIE 2 %%
Total

- Ce matin, j'ai préparé a rdties. J’en ai mangé b. Il m’en reste

re ¢ pour mon lunch.
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LES RELATIONS ADDITIVES ET CES ACTEURS.
COMPARAISON

Comparé 1,Comparé 2, Différence

/> Différence / 7wﬁ‘érence
______ _R =0

Comparé Comparé Comparé Comparé
1 2 1 2

\ _____ / \. _____ l/

Nicolas a préparé a réties. Marta en a préparés b. Marta a

préparé c réties de moins que Nicolas.

Trouvez la différence et les deux comparés



ACTIVITE «LE TRAIN®

Il'y a 24 passagers dans le train.
Le train est compose de 12 voitures.
Dans chaque voiture, il y a 6 passagers.




~ AVONS-NOUS UN ETALON, UN NOMBRE DE
REPETITIONS ET UNE QUANTITE TOTALE DANS CES
PROBLEMES?

e * GUSTAVE RECOIT 8 BILLES PAR JOUR. COMBIEN DE BILLES RECOIT-IL EN_4 JOURS?

&
.{\o{\
vbb\ o ° DANSUNSAC, IL'Y A 18 BILLES. ON LES DISTRIBUE EGALEMENT A 3 AMIS. COMBIEN
Q&\" CHAQUE AMI RECEVRA-T-IL DE BILLES?
@ * ON VEUT PLACER 15 BILLES DANS DES SACS. CHAQUE SAC CONTIENT 5 BILLES. DE
& COMBIEN DE SACS AURA-T-ON BESOIN?




RELATIONS MULTIPLICATIVES ET CES ACTEURS.

MESURE.
QUANTITE MESURE; UNITE-DE-MESURE (ETALON); NOMBRE
N
E E E
\ J
Y
Q

Nicolas a placé a rdties dans b paquets. Il y a ¢ réties dans
chaque paquet.

Trouvez la quantité, I'étalon et le nombre d’étalons



RELATIONS MULTIPLICATIVES ET CES ACTEURS.
COMPARAISON MULTIPLICATIF (MESURE).

QUANTITE MESURE; UNITE-DE-MESURE (ETALON); NOMBRE
N

E E E

\ J
|
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Nicolas a a réties. Marie a b réties. Nicola a ¢ fois plus de réties
que Marie.

Trouvez la quantité, I’étalon et le nombre d’étalons



RELATIONS MULTIPLICATIVES ET CES ACTEURS.
PRODUIT CARTESIEN.

Quantité; Dimension 1; Dimension 2 i

i i i — Quantité
La chambre de Nicolas mesure a Dimension 2

metres sur b meétres. L'aire de sa
chambre mesure ¢ meétres carrés.

|
Trouvez la quantité et les deux dimensions Dimension 1



CYCLE DE RESOLUTION
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L"énigme de la forét magique.
+
1. L’annc¢e passee, la forét enchantee a

? 87
ete habitee par des gnomes. Depuis un w'
certain temps, 87 gnomes sont
demenages dans une autre foret. \ 165
a

Maintenant, 165 gnomes habitent la
foret. Combien y avait-t-il de gnomes au
debut?

2. Dans la foret, 1l y a 165 sapins b)
enchantes de moins que d’erables
enchantes. Le magicien dit qu’il a jete

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

d’erables enchantés dans la forét?

3. Pour preparer sa potion magique, la 87

sorciere a reserve dans une cage 165 // \; 165
souris et 87 grenouilles. Nils, qui a eu i //_
pitie pour les petits, a libere tous les , ;

animaux prisonniers. Combien 7

d’animaux sont sortis de la cage? ¢)



REJEAN ELEVE DES PERDRIX ET VEND DES
(EUFS. IL LES MET DANS DES BOITES
IDENTIQUES. AUJOURD'HUI, REJEAN A
VENDU DES (EUFS A 18 CLIENTS, 6 BOITES
A CHAQUE. COMBIEN Y A-T-IL D’EUFS
DANS CHAQUE BOITE SI CHAQUE CLIENTA
RECU 108 (EUFS?

REJEAN ELEVE DES PERDRIX ET VEND
DES (EUFS. IL LES MET PAR 18 DANS DES
BOITES. AUJOURD'HUI, REJEAN A VENDU
18 BOITES D’(EUFS POUR UN TOTAL DE
108$. COMBIEN COUTE UNE BOITE?

REJEAN ELEVE DES PERDRIX ET VEND DES
(EUFS. IL LES MET PAR 18 DANS DES
BOITES. AUJOURD'HUI, REJEAN A VENDU
18 BOITES D’EUFS A 6 CLIENTS POUR UN
TOTAL DE 108$. COMBIEN D’(EUFS A-T-IL
VENDUS?

PERDRIX

b)

I 18 |
fois
e \
NI 18 i
fois
? \

108

6 fois

v
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PROBLEME

UN ENSEMBLE « TABLEAU AVEC CADRE » COUTE 1808.
LE CADRE EST 120$ MOINS CHER QUE LE TABLEAU.
QUEL EST LE PRIX DU TABLEAU?

Résoudre le probleme de fagon

arithmétique, pas algébrique.
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LES PROBLEMES A RESOUDRE

« POMMES ET POIRES C) (ADDITIVE MOYEN)

« AGE A) (ADDITIVE MOYEN)

« LE GRAND-PERE (MULTIPLICATIVE MOYEN)

« DANS UNE FILE E) (MULTIPLICATIVE MOYEN)
 LES ETAGERES (MIXE COMPLEXE)

* LES MOUTONS MAGIQUES (MIXE COMPLEXE)


http://elenapolotskaia.com/

NOS MATERIELS

e Www.elenapolotskaia.com

e WWw.anniesavard.com

~ « htips://padlet.com/gervais_claudine/raisonner2ecycle

et.com/gervais_claudine/raisonner3ecycle
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